

迦薩走廊 · 2014



紀博議

千禧年生，家住臺中沙鹿靜宜大學附近，就讀國立清水高中，剛卸任「科創社」社長職務；喜歡機器人、蒐集樂高與詩詞。曾獲〈澄海波瀾——我的油彩獨白〉徵文國中組優選、全球華文學生文學獎國中新詩組第一名、新北市文學獎青春組短詩第三名。

千萬匹戰馬曾在這裡折蹄

炮彈也來此比賽

它們狂妄的笑聲

歷史側身而過

從古埃及到肥沃月灣

猶太人背走了錢財

巴勒斯坦人留下了苦難

摩西涉過紅海的洗腳水

現在流到了地中海

蔡司鏡頭收割過一些

無助的臉，醫院就客滿

學校……無限期停課

坦克履帶 帶走

童年奔跑的腳踝

——瓦礫堆下

一顆乾癟的足球，沾著鐵褐的血跡

無力地躺在陽光照射不到的牆腳，猶在等待

孩子們飽滿的笑聲。

評審評語

這不僅是一篇充滿悲憫的人道主義文學。對於中東歷史與宗教的爭議、當代以色列強占巴勒斯坦的現狀，還有媒體的無力，都以精準的意象扼要道出，毫不迴避地顯現作者的理解與觀點。結尾的足球更是一個強烈的控訴，雖然乾癟，卻有力地踢中了身在遙遠事外的讀者。

——鴻鴻

得獎感言

可以讀書，是很好的！可以踢足球，就更好了！

我喜歡有事可做，儘管我喜歡機器人，但許多事情確實也不需要機械代勞。

得獎，非常感謝，也很高興，這次，我比上次進步了，但發現再多的文字也替換不了別人的苦難，於是這高興便又減少了一半。

知道自己還能讀書，也能打球，感謝是要加倍的！謝謝！謝謝！